
CORRIGE 
 
Exercice 1 : 
1) Dans les triangles MNO et OLK : 

 M, O et K sont alignés.  

 N, O et L sont alignés. 

 les droites (MN) et (LK) sont parallèles. 

     Donc d’après le théorème de Thalès : 
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2) Entre N et M, il y a 3 espaces entre les lames et 4 largeurs de lames de 6 cm. 

Un espace entre les lames mesure donc ሺ36 െ 6 ൈ 4ሻ ൊ 3 ൌ 4 cm. 
Entre N et P, il y a 4 espaces entre les lames et 5 largeurs de lames de 6 cm. 
D’où 𝑁𝑃 ൌ 6 ൈ 5 ൅ 4 ൈ 4 ൌ 46 cm. 
 

Exercice 2 :  

1) Le petit cône est une réduction du grand cône de rapport k = 
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Donc EF = k  AB = 
1
4

  (12 ÷ 2) = 1,5 cm   

2) Vcône en papier = 
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3) Vsauce = 
  EF²  SF

 3 
 = 
  1,5²  5

3
 = 3,75  11,78 cm3  

4) Volume total : 400  3,75   4712,39 cm3  
     Volume de sauce tomate : 0,80  4712,39  3769,9 cm3  
     500 ml = 500 cm3 

     3769,9 : 500  7,5 il faudra donc 8 bouteilles de sauce tomate. 
     Volume de la bouteille de mayonnaise :   2,5²  15  295 cm3. 
     Volume de mayonnaise : 4712,39 – 3769,9 = 942,49 cm3. 
     Il faudra donc 4 bouteilles de mayonnaise car 942,49 ÷ 295 ≈ 3,2. 



Exercice 3 :  

Exercice 4 : 
1) a) 15 × 15 = 225 puis 225 + 15 = 240. Avec 15 au départ, on obtient 240. 

b) (– 3) × (– 3) = 9 puis 9 + (– 3) = 6. Avec – 3 au départ, on obtient 6. 
2) Le nombre choisi au départ est en cellule A2 donc la formule à saisir en B2 pour obtenir le 

résultat du programme est = A2*A2 + A2. 
3) a) Avec x au départ, le résultat du programme est x² + x. 

b) x² + x = x × x + x × 1 =  x(x + 1) 
  4) Avec x au départ, le résultat du programme est x(x + 1). 
      On cherche x tel que  x(x + 1) = 0 
                                         x = 0   ou  x + 1 = 0 
                                         x = 0   ou  x = – 1  
      Pour obtenir 0 au résultat du programme, il faut choisir au départ le nombre 0 ou le nombre – 1. 
 
Exercice 5 : 
1) (5x – 3)² = (5x – 3)( 5x – 3) = 25x² – 15x– 15x + 9 = 25x² – 30x + 9. Réponse B. 
2) Si x = – 3 alors 2x² – 5x + 6 = 2 × (– 3)×( – 3) – 5×(– 3) + 6 = 18 + 15 + 6 = 39. Réponse C. 
3) 560 mL correspond à 8 volumes (1 pour le sirop et 7 pour l’eau) 

Un volume correspond à 560 ÷ 8 = 70 mL donc il faut 7 × 70 mL = 490 mL d’eau. Réponse D. 
4) 0,00457 = 4,57 ൈ 10ିଷ. Réponse C. 
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6) ଵ

ሺିଶሻൈሺିଶሻൈሺିଶሻ
ൌ ሺെ2ሻିଷ par définition. Réponse A. 

7) Réponse C ! 
8) Vprisme = Aire du triangle de base × hauteur = 
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ൈ 8 = 60 cm3. Réponse B. 

9) BUT est un agrandissement de LAC à l’échelle 
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Donc l’aire de BUT est égale à l’aire de LAC multiplié par 3² soit 9. Réponse C. 
10) Dans le triangle DOS rectangle en S : 
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              𝑆𝐷 ൌ 5 ൈ 𝑠𝑖𝑛70°        S𝐷 ൎ 4,7 𝑐𝑚. Réponse B.  

 



Exercice 6 :  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Pyeongchang a pour latitude ൎ 35°𝑁 et pour longitude ൎ 127°𝐸. 
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